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V pořadí již šestá výstava realizovaná v rámci filantropického projektu SKLO-GL&SS
přináší na Šumavu ukázku z díla akademického malíře, sochaře a především skláře
Jaromíra RYBÁKA (*1952 Plzeň). Po studiích na Umělecko-průmyslové škole sklářské           
v Železném Brodě (1967-71) pokračoval v ateliéru skla u prof. Libenského na VŠUP           
v Praze (1973 - 79). Je členem výtvarné skupiny Rubikon a SVÚ Mánes. Jeho dílo           
je zastoupeno ve sbírkách významných institucí i soukromých sběratelů po celém
světě.     V letech 2004 - 2006 vytvořil fenomenální skleněný Betlém , který je v současné
době prezentován v expozici S.K.L.E.M. ve Východočeském muzeu v Pardubicích. 

Plastiky Jaromíra Rybáka mají schopnost fascinovat, ale i zneklidňovat a děsit. Oslňující
nádhera světelných a barevných efektů skla je v autorových dílech spojená jak           
s tvarovou monumentalitou, tak i fantaskní bizarností. Dominantním inspiračním
zdrojem  se Jaromírovi Rybákovi stal podmořský svět, tvorové z temných neznámých
hlubin, hrůzní i nádherní, něžně pitoreskní zjevení i bezohlední ozubení dravci. Zrovna tak
jako autorovy rybí přízraky mohou však vypadat i démoni, kteří vystupují z mnohdy
ještě černějších hlubin lidské mysli.

Ryby a mořští tvorové jsou v autorově tvorbě přítomni permanentně. Ryba jako
magické zvíře je symbol frekventovaný v historii dávno před křesťanstvím. Symbolem        
je ryba i v Číně, kde Jaromír Rybák pedagogicky působil. V čínštině je slovo ryba           
též výrazem pro Boha.  "RYBA je prostě strašně staré slovo, které prý má svůj kořen
rozšířený po celém světě. Inspiruje mě to. A také potápění je super, potápěl jsem           
se i do hloubky padesáti metrů! Koneckonců jsem narozený ve znamení Ryb. A moji
synové, dvojčata, se narodili ve stejný den a hodinu jako já!", dodává autor. 

Srdečně Vás tímto zveme na jedinečnou ochutnávku z aktuální tvorby Jaromíra
RYBÁKA. Autorovi skleněné plastiky a obrazy doplní projekce dokumentárního filmu           
o vzniku unikátního skleněného Betlému. 
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